

هفته پژوهش چگونه گذشت



همایش تقدیر از پژوهشگران برتر کشاورزی

سه‌شنبه ۲۴ آذر، ۴ پژوهشگر برتر سازمان تحقیقات آموزش و ترویج کشاورزی (معرفی شده به وزارت علوم، تحقیقات و فناوری) و ۵۰ پژوهشگر و موسسه پژوهشی برتر در محل سازمان تات مورد تقدیر و تجلیل قرار گرفتند.

در این مراسم دکتر خلیلیان با بیان این که امام خمینی به کسب استقلال همه‌جانبه جامعه اسلامی در تمامی ابعاد فرهنگی و علمی تاکید فراوان داشتند گفت: مقام معظم رهبری بر ضرورت آغاز نهضت نرم‌افزاری و تدوین نقشه علمی کشور تاکید دارند و خوشبختانه با نگرش معظم‌له توجه به علم در سالیان اخیر ابعاد پرشتاب‌تری یافته است.

سیاست‌های کلی برنامه پنج‌ساله توسعه که از سال آینده شروع می‌شود برای علم و فناوری جایگاه خاصی قابل شده است و با مروری به این سیاست‌ها درمی‌یابیم همه ما در بخش کشاورزی به خصوص تولیدکنندگان و پژوهشگران وظیفه‌ای خطیر بر عهده دارند. ما باید با یک جهاد علمی و از طریق افزایش بازده محصول در واحد سطح به افزایش کارایی مصرف آب و افزایش تولید مواد غذایی دست پیدا کنیم و سودآوری تولید را افزایش دهیم. انجام چنین امری بدون پژوهش، آموزش و ترویج نظام‌مند امکان‌پذیر نیست.

هفته پژوهش امسال همچون سال‌های قبل با انواع همایش، تقدیر، نمایشگاه، سمینار و... شلوغ، فشرده و بدون هماهنگی‌های لازم برگزار گشت.

نمایشگاه دستاوردهای عملی، پژوهشی و فناوری توسط وزارت علوم، تقدیر از پژوهشگران برتر سازمان تات و افتتاح پروژه توسط دکتر خلیلیان در باغ کشاورزی، تجلیل از R&D های برتر صنایع غذایی در وزارت جهاد کشاورزی، افتتاح دومین نمایشگاه نان صنعتی با حمایت و تولید وزارت بازرگانی، مهم‌ترین رخدادهای این هفته در عرصه کشاورزی بودند. این مراسم که هر کدام را یک نهاد مجزا سازماندهی کرده بود و به دلیل ناهماهنگی با یکدیگر، اکثر آنها همزمان برگزار می‌شد، باعث شد که احساس شود برگزاری این هفته بیشتر خودنمایی است تا کمک به توسعه پژوهش دقیق در کشور و ارزش‌گذاری به آن، چگونگی برگزاری مراسم در سطح کشوری از این قرار است:

نمایشگاه دستاوردهای پژوهش و فناوری

یکشنبه ۲۲ آذر نمایشگاه دستاوردهای پژوهش و فناوری که در آن دانشگاه‌ها و پارک‌های علم و فناوری، پژوهشکده‌ها، سازمان‌ها شرکت کرده بودند با حضور وزیر علوم، تحقیقات و آموزش عالی و وزیر دفاع در مصلى تهران گشایش یافت.

دکتر پورهمت، معاون وزیر جهاد کشاورزی و رییس سازمان تات نیز به دلیل ۵۰۰ متر غرفه سازمان تات در نمایشگاه، در این مراسم شرکت داشت.

متأسفانه به دلیل عدم اطلاع‌رسانی صحیح و به موقع، غرفه‌های سازمان دستاوردهای ارایه شده در آن، به نوعی مغفول ماند و بازتاب خبری مناسبی پیدا نکرد.

سازمان تات که به نمایندگی از وزارت جهاد کشاورزی و به

عنوان بخش علمی آن در دهمین نمایشگاه دستاوردهای پژوهش و فناوری شرکت کرده بود آخرین دستاوردهای مجموعه موسسات و مراکز تابعه و وابسته را در مساحت ۵۰۰ متر در ۲۴ غرفه به نمایش گذاشته بود و موفق شد مقام اول را در بین وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های اجرایی کسب کند.

بدون پژوهش، آموزش و ترویج نظام‌مند، سودآوری تولید و استمرار آن، امکان‌پذیر نیست

مبنای علمی برای شهرت از همه چیز مهمتر است. صنایع غذایی و صنایع مرتبط به اندازه‌ی خود بخش کشاورزی برای بانک مهم است و بالغ بر ۱۲۰۰ طرح در صنایع غذایی تعریف شده است. حدود ساعت ۱۲ دکتر خلیلیان از مراسم سازمان تات، برای اهدای جوایز این جشنواره به وزارت جهاد کشاورزی آمد و گفت: برنامه امروز با مراسم هفته پژوهش همزمان بود اما به دلیل اهمیت بالای صنایع غذایی در این جشنواره نیز شرکت کردم، دولت‌های مختلف در اهداف کلان به دنبال غذای کافی برای تامین جمعیت



کشور هستند و ثبات کافی ضمن امنیت غذایی باید از نظر فیزیکی و اقتصادی هم صورت گیرد.

عدم سرمایه‌گذاری لازم در بخش کشاورزی در اکثر کشورهای جهان به خصوص کشورهای در حال توسعه و بالا بودن ضایعات باعث تهدید حق دستیابی به غذای سالم و کافی شده است. اقدامات دولت از انقلاب اسلامی تاکنون خوب بوده اما کافی نبوده است و با توجه به سند ۲۰ ساله باید در منطقه رتبه اول را به دست آوریم.

وی افزود: نیازمند ارتباط بخش صنعت مواد غذایی و کشاورزی هستیم. وقتی تولید در مزرعه صورت می‌گیرد باید بخش‌های پشتیبان کننده هم باشد مثل صنایع غذایی که ارتباط تنگاتنگ با هم دارند. باید صنایع غذایی را در قطب‌های عمده تولید توسعه داد تا هزینه حمل و نقل هم کاهش یابد. البته باید در توسعه صنایع تکمیلی مشتری‌مداری در راس کار قرار گیرد و همواره احترام به مشتری وجود داشته باشد.

در پایان دکتر حسینی، دبیر جشنواره با تشکر از حضور دکتر خلیلیان، دکتر طالبی و دیگر مسئولان، اساتید و بزرگواران بیان کرد سال دیگر این مراسم جدا برگزار خواهد شد.

سومین نمایشگاه بین‌المللی صنعت نان

امسال برگزاری سومین نمایشگاه بین‌المللی صنعت نان با

وی افزود: برای افزایش تولید نمی‌توان به منابع فشار زیاد وارد کرد و حیات طبیعی کشور را به خطر انداخت. کشور ما پتانسیل‌های خوبی در بخش کشاورزی دارد اما به نحو مطلوبی استفاده نشده است. در دو دهه گذشته با الگوبرداری نادرست از آمریکا ۷۰ درصد سرمایه‌گذاری در خدمات و ۳۰ درصد به بخش‌های تولید مانند کشاورزی، صنعت، معدن، مسکن و... تعلق گرفته است چنان‌که اگر ۴ درصد از منابع به بخش کشاورزی اضافه شود نتایج بهتری حاصل می‌شود.

ایشان با اشاره به ساختار موسسات تحقیقاتی اظهار داشتند با توجه به شرایط موجود از نظر ساختار اداری، موسسات را حفظ می‌کنیم. یعنی استقلال و نظام مدیریتی موجود تغییر نمی‌یابد اما آنها باید به بخش‌های اجرایی وزارتخانه وصل شوند.

در ادامه مهندس افشین مسعود، رییس پژوهشکده مهندسی جهاد کشاورزی به عنوان مدیر پژوهشی برگزیده نمونه کشوری سازمان تات و آقایان دکتر محمدحسین عصاره، رییس موسسه تحقیقات جنگل‌ها و مراتع کشور - دکتر محمد پورکاملی، رییس انستیتو تحقیقات ماهیان خاویاری دریای خزر شهید دادمان و دکتر خشنود عزیزاده، عضو هیات علمی موسسه تحقیقات کشاورزی دیم کشور به عنوان پژوهشگران برتر در سطح ملی به همراه ۵۰ پژوهشگر برتر سازمان، لوح تقدیر و یادبود خود را از دست وزیر جهاد کشاورزی دریافت کردند.

پس از آن دکتر خلیلیان با افتتاح پروژه و رونمایی از چند طرح تحقیقاتی به همایش دیگری که در وزارتخانه در حال جریان بود عزیمت کردند.

سومین جشنواره علوم و صنایع غذایی ایران

۲۴ آذر، همزمان با تقدیر از پژوهشگران سازمان تات، جایزه ملی دکتر هدایت پدر علم غذای ایران و R&D های برتر برخلاف سال‌های قبل، در محل وزارت جهاد کشاورزی برگزار شد.

مهندس هاشمی، ریاست محترم کمیسیون صنایع مجلس در این مراسم که استادان برجسته عرصه صنایع غذایی کشور و برندهای مطرح حضور داشتند بیان کرد: ایران کشوری است که از نظر آب و هوایی مزیت‌های فراوان دارد و مشابه آن جز در آمریکا در جای دیگری نیست. اما سهم بخش کشاورزی در تولید ناخالص ملی تنها ۰/۳ درصد است که با توجه به این که صنایع غذایی به عنوان یکی از موثرترین صنایع زیرمجموعه این بخش است این رقم بسیار ناچیز می‌نماید.

دکتر طالبی، مدیر عامل بانک کشاورزی به عنوان سخنران بعدی بیان کرد: صنایع غذایی جایگاه خاصی در کشور و دنیا دارد و به خاطر تاکید اهمیت آن کافی است بدانیم از نظر سودآوری رتبه چهارم را در دنیا داراست. صنایع غذایی در تکمیل ارزش افزوده بخش کشاورزی نقش اساسی دارد. برای حضور در عرصه‌های بین‌المللی، شهرت، که برگرفته از کیفیت، بسته‌بندی، استانداردهای لازم و بازاریابی موثر و مناسب است، مهم است و

باید صنایع غذایی را در قطب‌های عمده تولید توسعه داد، تا هزینه حمل و نقل کاهش یابد

هفته پژوهش مقارن بود. این نمایشگاه که توسط شرکت مادر تخصصی بازرگانی دولتی ایران در راستای توسعه مصرف صحیح نان برگزار شد با طرح هدفمند کردن یارانه‌ها و رونق بازار نان‌های صنعتی امسال بیش از گذشته مورد توجه قرار گرفت.

دکتر رحیمی، معاون اول رییس جمهور در افتتاحیه نمایشگاه نان گفت: هر کیلو گندم برای دولت بین ۳۰۰ تا ۳۲۰ تومان هزینه دارد. اما ما با قیمت ۴-۵ تومان آن را به نانوایی می‌دهیم. بدین صورت مردم نان را ارزان می‌خرند و تبدیل به غذای دام می‌کنند که این کفران نعمت است. امروز برای چندمین بار مسوولان وزارت بازرگانی نشان دادند که نان صنعتی چقدر بهتر از نان سنتی است و در مقایسه با ضایعات ۳۰ درصد نان سنتی تنها حدود ۷/۸ درصد ضایعات دارد. اگر رقم ضایعات نان و یارانه آن را که از بیت‌المال می‌رود جمع بزنیم می‌بینیم چه اسراف زیادی صورت می‌گیرد با این پول می‌توان به سرعت مملکت را ساخت.

همچنین مشاور مدیر عامل شرکت مادر در این خصوص بیان کرد: ایران بالاترین سرانه مصرف نان را در جهان دارد. وی با اشاره به قیمت ۷۵ ریال برای هر کیلو آردی که در اختیار

نانوایی‌ها قرار می‌گیرد افزود: ۱۳۰ پرونده متقاضی وام؛ در مورد راه‌اندازی واحدهای صنعتی نان داریم و امیدواریم تا پایان سال حداقل پنج واحد صنعتی در شهرهای مشهد، قم، آمل و تهران (دو واحد) راه‌اندازی کنیم تا بتوانیم در پایان برنامه پنجم ۴۰ درصد نان کشور را صنعتی کنیم.

این نمایشگاه که با حضور ۷۴ شرکت ایرانی و ۲۵ شرکت از آلمان، فرانسه، ژاپن، ایتالیا، هلند و سایر کشورها برگزار گشت نسبت به سال قبل ۲۳ درصد از نظر فضا رشد داشت و ۲۴ تا ۲۷ آذرماه مورد بازدید عموم قرار گرفت. شاید اگر مسوولان وزارت بازرگانی با بخش کشاورزی ارتباط بیشتری برقرار کنند آینده بهتری برای وضعیت نان که جزء صنایع تبدیلی و تکمیلی و به عبارتی صنایع غذایی قرار می‌گیرند رقم زد.

این هفته چون سال‌های قبل با برپایی مراسم مختلف در وزارتخانه‌ها تا سازمان‌ها و ادارات کوچک، دانشگاه‌ها، مدارس و... شلوغ و پرسر و صدا برگزار شد. اما این که چقدر، دستاوردهای آرایه شده کاربردی و اجرایی‌اند مقوله‌هایی هستند که تاکنون چندان مورد بررسی قرار نگرفته‌اند.

امید که هفته پژوهش بتواند تر از همیشه به ارتقای سطح علمی و تحقیقاتی کشور انجامیده و موجبات پیشرفت و توسعه روزافزون مملکت اسلامی را فراهم کند.

برگ اشتراک ماهنامه کشت دام و صنعت

نام خانوادگی:	نام شرکت یا موسسه:	شغل:	سمت:
نوع فعالیت:	درخواست اشتراک از شماره:	تعداد مورد نیاز از هر شماره:	
نشانی کامل:	تلفن:	کد پستی:	صندوق پستی:

برای اشتراک ماهنامه کشت دام و صنعت می‌توانید با روش‌های زیر اقدام فرمایید و وجه مربوط به دوره اشتراک انتخابی خود را به یکی از حسابهای زیر واریز نموده، همراه با فرم تکمیل شده به نشانی مجله ارسال نمایید:

- حساب فراگیر ۰۰۹۸۱۲۶۷۶۷ بانک تجارت به نام ابوالقاسم گلباف
- مهربانک کشاورزی ۰۳۰۱۰۵۷۲۲۷۰۰۳ به نام ابوالقاسم گلباف
- قرض الحسنه سیبا ۰۳۰۲۷۰۴۸۲۴۰۰۹ بانک ملی به نام مجله دام، کشت و صنعت
- سپهر ۰۱۰۲۳۵۵۲۸۲۰۰۱ بانک صادرات به نام مجله دام، کشت و صنعت

توجه: حق اشتراک یک ساله برای موسسات دولتی ۴۰/۰۰۰ تومان
برای بخش خصوصی ۳۰/۰۰۰ تومان و برای دانشجویان ۲۵/۰۰۰ تومان است

تلفن: ۰۲۱-۸۸۸۳۳۷۸۱ فکس: ۰۲۱-۸۸۸۳۲۳۶۱

E-mail: Info@iranagrimagazine.com

* فرم اشتراک را کاملاً خوانا تکمیل کرده و کد پستی را حتماً قید فرمایید.

صندوق پستی: ۱۴۱۵۵-۵۴۶۷